

十万职工查隐患 警钟长鸣保安全

—市总工会群众安全专项行动成效显著

■ 首席记者 王守明 通讯员 禹广兴

针对生产过程中的安全管理缺陷、设备设施隐患、违反操作规程等问题,在工作场所设置“安全检查提示卡”“有毒有害信息卡”“危险源点警示卡”16582处;制作安全文化看板3560张、张贴安全宣传标语12285幅、开展“安康杯”安全知识竞赛350场、班组安全管理成果展示158次;报告安全隐患信息1816条,发放工会劳动保护事故隐患限期整改“红黄白通知书”536份……一组组数字见证着市总工会“十万职工查隐患、警钟长鸣保

安全”群众安全专项行动取得的实效。

为充分发挥工会组织在安全生产工作中的独特作用,有效防风险、化危机、保稳定、惠民生,遏制各类事故,促进我市安全生产形势持续稳定,今年年初,市总工会下发了《关于开展“十万职工查隐患、警钟长鸣保安全”群众安全专项行动的通知》。行动分为动员部署、隐患整治和总结提高三个阶段;按照组织发动、教育培训、隐患排查、集中整改、建章立制五个步骤实施。

行动开展以来,全市工会干部下企业进班组,发动广大职工排查整改事故

隐患。把人的不安全行为、物的不安全状态和安全责任不落实、有章不循、粗犷管理作为关键环节;把容易出现事故隐患的车间班组、项目工地、生产岗位作为要害部位;把反“三违”、治“三超”作为重难点内容,对各种事故隐患进行不留死角、不留盲区地拉网式安全大排查。

针对排查出的安全隐患,各级工会积极参与分类治理,并监督企业落实隐患整改主体责任。淮北矿业集团、皖北煤电集团、安徽太平矿业公司工会以树立“零死亡”理念、保持“零容忍”态度、追求“零缺陷”管理,锻造“零失误”作风的“四

零”安全工作理念为主基调,坚守安全红线,坚持问题导向,抓重点、夯基础、严管理,形成党政工团齐抓共管、职工群众群策群力的安全生产工作格局。中煤建集团、淮海实业集团工会和市电力行业工会发出致全体职工公开信,号召广大职工踊跃投身行动。专项行动开始以来,各级工会共邀请人大代表、政协委员开展安全视察6次,组织职工代表安全巡视28次,对400家规模以上企业开展了工会劳动保护监督检查,25万名职工参加专项行动,举办淮北工会“劳动保护大讲堂”50场次,参训职工2750人。



市人大常委副主任李晓光在市总工会党组书记、副主席刘妍梅陪同下视察企业安全生产情况,并叮嘱职工加强劳动保护



皖北煤电集团任楼煤矿开展“丈夫不违章 妻子抽大奖”活动



淮北矿业集团工程建设公司“三违”帮教专课门诊课堂活动现场



市人民医院开展“安康杯”系列活动



任楼煤矿协管员进行井下安全慰问



中煤矿建七十一处六安张庄项目建设部开展消防安全应急演练



守护安康 梦想起航 临涣焦化公司群安工作“枝繁叶茂”

■ 首席记者 王守明 通讯员 杨永才

本报讯 今年以来,临涣焦化公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,牢固树立安全发展理念,围绕实现“五大目标”,干成“八件大事”,完成“六大任务”,积极推动全员安全生产责任制的落实,广泛组织开展群众性安全生产和职业病防治活动,扎实推进安全文化建设,努力提升安全生产水平,持续助力高质量发展,公司先后荣获全国“安康杯”竞赛优胜单位、安徽省五一劳动奖状等荣誉称号。

拧成“一股绳”,确保群安工作精准发力。“思深方益远、谋定而后动。”开展群安工作,必须要以规范完善的运行机制为前提。该公司制定下发了《临涣焦化公司“安康杯”竞赛方案》,成立了以公司董事长、总经理为组长,生产经理、安

全经理、工会主席为副组长的竞赛活动领导小组,形成了主要领导亲自抓,分管领导重点抓,工会、安全管理、生产经营等部门具体抓,职工群众一起抓的工作格局。

在具体实施过程中,公司工会加强重点指导和管理,严格落实考核办法,不断规范完善竞赛活动的奖罚机制,激发广大职工争先创优的积极性和主动性,为竞赛活动注入了源源不断的活力。今年以来,公司评选表彰了9个“标准化班组”,其中2个班组荣获集团公司“标准化班组”;炼焦一车间炼焦三班荣获省“安康杯”竞赛优胜班组,炼焦一车间铁件班荣获淮北市首届班组安全管理成果一等奖,创先争优氛围浓厚。

画好“同心圆”,推动群安工作同频共振。为了做好群安工作,该公司以“安康杯”竞赛为抓手,在每一个细节上足功夫。建立岗位安全互保联保制度,做到一举一动、规章至尊,职工的安

全素养不断提高;开展安全文艺下班组活动,组织协安员、青安员、群安员组成文艺小分队,以职工喜闻乐见、轻松快乐的文艺小节目和安全知识问答等形式,营造良好的安全宣传教育氛围;强化安全教育培训力度,创新开展“仿真培训”,实施“安全知识人人过关”行动,对管理人员、班组长、安监人员和职工进行了3000余次的全员安全轮训;聚焦“千名职工查隐患、警钟长鸣保安全”群众安全专项行动,组织职工代表集体上岗,排查整改安全隐患211条;建立健全干部联系班组制度,企业高管分别联系2—3个班组,每月联系班组不少于一次,既密切了干群关系,又促进了职工参加竞赛活动的积极性;积极开展竞赛比武活动,先后组织开展“防风险、保安全、迎大庆”安全技能竞赛、市“安康杯”职工安全知识网上竞赛、市能源化工产业“安康杯”职工安全生产知识竞赛、安徽省第三届危化救援技术竞赛。

筑牢“保障墙”,助力群安工作更上

层楼。该公司坚持以实现“群防群治群控”为目标,把好“三关”,切实维护职工安全健康权益。把好“管理关”。把安全标准化的12个A级要素、56个B级要素与淮北矿业集团“54321”安全生产体系有机结合,坚持专家季度安全诊断制度,最大限度地降低了事故风险。把好“源头关”。该公司与职工签订劳动安全卫生专项集体合同,内容涵盖劳动安全、劳动时间、劳动报酬、劳动防护等方面,实现了广大职工体面劳动、舒心工作、全面发展,促进了劳动关系和谐稳定。把好“过程关”。实施“健康行动”,定期对职工进行职业健康检查,为班前会配备电子血压计,开展“11种隐患者排查”,准确掌握职工健康状况,全体职工均建立了职业卫生健康档案;成立劳动保护监督检查委员会,设立“民主接待日”,畅通诉求渠道,听取意见建议,对48项职工诉求和合理关切及时答复办理,有效维护了职工的劳动安全健康合法权益。

共建共享 全民健康 市总工会举办能源化工产业 安全卫生专题培训

■ 记者 徐志勤 通讯员 苏伟

培训以健康知识普及、突发事件意外事故应急处理、健康生活方式“三减三健”、心理健康、健康环境、心脑血管疾病、常见职业病防控、职业健康、癌症预防等为主要内容。讲师讲授内容通俗易懂、声情并茂,据理详实,通过学员提问、手把手现场指导等方式,巩固对教学内容的理解。

通过培训,参训人员深刻认识到安全健康防护的重要性,提高了对加强劳动保护、提升应急救援能力、强化职业健康危害防控、促进企业安全健康和谐发展的认识,取得较好效果。

中煤三十工程处 开展职工代表巡视活动

■ 记者 徐志勤 通讯员 宋文漪

本报讯 自11月19日起,中煤建集团三十工程处工会组织开展职工代表巡视活动,对所属项目部“两堂一舍一厕一场地”进行专项检查和职工食堂满意度测评。

检查组一行首先走进职工食堂、宿舍、材料库等了解职工的生活和工作情况,查看现场标准化管理状况。对照职工代表巡视检查表细则,重点查看了企务公开民主管理、职代会建设、“安康杯”

竞赛和群众安全工作、降本提效、职工培训、权益维护、关心职工扶贫解困等内容。检查组一行专门召集职工代表进行谈话了解项目部整体概况。在部分项目部,检查组一行还深入井下,了解施工生产情况。

在召开的通报会上,检查组成员分别就存在问题进行了通报,落实了整改时限,同时,发放了食堂满意度测评表,组织职工进行了测评,并要求项目部按照检查组提出的问题落实整改。

恒源煤矿 “三强化”促群监员发挥作用

■ 记者 徐志勤

本报讯 今年以来,皖北煤电集团恒源煤矿采取“三强化”措施,积极发挥群监员的安全监督作用,为群众安全工作添砖加瓦,筑牢了安全生产第二道防线。

完善制度强管理。该矿始终坚持每年对群监队伍进行调整,结合群监员的实际情况,按照区队推荐、工会聘任的原则,把业务素质好、责任心强、对群监工作热心的职工充实到群监队伍中来,群监员网络遍及各生产班组,做到了点、线、面全覆盖。

同时,该矿建立健全了《群众安全工作实施办法》《三违人员帮教制度》等文件,定期开展“群监员身边无三违、现场无隐患、班组无事故”竞赛活动,为该矿安全生产保驾护航。

牢固基础强培训。为增强群监员的专业技能,保障其更好地发挥安全监管作用,该矿坚持不定期地开设“安全讲堂”,对群监员进行业务培训。组织群监员深入学习了集团公司下达的各类安全文件精神,重温、巩固《安全生产法》《工会群众安全工作条例》等,详细向群监员讲解权利与义务、隐患排查流程、隐患信息的规范填写等知识,使群监员在各自岗位上能够认真履行职责,切实提高安全检查监督能力,为创建本质安全型班组打下坚实基础。

杜绝事故强排查。该矿加强对群监员工作考核和奖惩力度,积极开展群监员“查三违、查隐患”活动,组织群监员深入生产一线查隐患、堵漏洞、反“三违”,努力把安全隐患消灭在萌芽状态。按照“既要群监员发现隐患、汇报隐患,更要督促整改、消除隐患”的思路,促使群监员从“要我发现隐患、我要填报隐患”向“我要发现隐患、我要填报隐患、我要消除隐患”的转变。今年以来,群监员反馈信息2万余条,全部闭合整改,构建起了全员、全过程、全方位参与群防、群控安全监督新格局。

落实全员安全责任 促进医院安全发展 市人民医院 “安康杯”竞赛活动成绩斐然

■ 首席记者 王守明
通讯员 王锦程

本报讯 市人民医院认真贯彻“安全第一,预防为主,综合治理”方针,推进医院安全文化建设,超前谋划、广泛动员、科学组织,以灵活多样的方式、寓教于乐的形式,不断丰富“安康杯”竞赛活动内涵,医院荣获“安徽省安康杯竞赛优胜单位”。

组织开展“安全生产月”系列活动。举办“工会劳动保护大讲堂”,邀请专家开展《工会劳动保护工作》知识讲座,并对100余名各科室干部、职工进行了“安全生产知识”测试;举办消防安全知识讲座,开展100余名职工参加的消防应急演练;组织500名职工参加全市“安康杯”职工安全生产知识网上竞赛,医院职工司惠惠、王慰慰在全市13万余名参赛职工中脱颖而出,分别获得二、三等奖的好成绩。

举办“安康杯”系列竞赛活

动。以“弘扬医学人文精神、促进患者安全”为主题,举办“叙事护理案例分享大赛”,32个临床科室的护理人员分享了36个叙事护理案例,《为爱修炼》《愿做你翼下的风》《心态好一切都好》等10个叙事护理案例获得优秀案例奖;以“安全合理用药,护佑生命健康”为主题,举办“合理用药知识竞赛”,促进了医务人员根据疾病种类、患者状况和药理学理论选择最佳的药物、制剂,制定给药方案,有效、安全、经济的防治和治愈疾病,达到预期治疗目标;以“落实感控制度,提升感控质量”为主题,举办200余人参加的“优秀感控案例评比竞赛”,开拓了感控工作的思维,推动了医院感控管理工作的学科发展与事业进步;以“提高急救技能、抓住黄金4分钟”为主题,举办“急救技能大赛”,对640余名临床医师进行培训、考核、评比,进一步提高了医务人员的急救能力,更好地抓住黄金4分钟,提高抢救成功率。